Matematiska Institutionen
KTH

Lésningar till lappskrivning nummer 3A till kursen Linjir algebra for D, SF1604, den
16 februari 2011, kl 10.15-10.50.

1. Bestim dimensionen hos det delrum till R® som bestar av alla linjirkombinationer av de fyra
vektorerna (1,1,1,1,1), (1,2,3,3,4), (—1,1,3,3,5) och (2,0,3,1,2).

Losning: Vi placerar vektorerna som rader i en matris. Matrisens rang &r lika med dimensionen
hos matrisen radrum, vilket dr dimensionen av det givna delrummet till R5. Vi utnyttjar att
elementéra radoperationer inte dndrar radrummet:

11 1 11 1 11 11 11 1 11 1111 1
1 2 3 3 4 N 0 1 2 2 3 N 01 2 2 3 ~l o1 2 2 3

-1 1 3 3 5 0 2 4 46 00 0 0O 005 3 6
2 0 3 1 2 0 -2 1 -1 0 00 5 3 6

Eftersom dimensionen av radrummet till slutmatrisen ar 3 far vi
SVAR: Dimensionen ar tre.

2. Lat A beteckna matrisen

1 1 2 3 5
A= 31 4 1 5
Lat N(A) beteckna nollrummet till denna matris. Ange pa ett 1dmpligt sétt, och med en motive-
ring, tva 4-dimensionella delrum L och M till R® sidana att

N(A)=LNM.

(OBSERVERA: Man far anvénda, utan att bevisa det, att snittet mellan tva delrum till ett
vektorrum, dvs de vektorer som tillhor bada delrummen, alltid utgor ett delrum till vektorrummet
ifraga.)

Losning: Matrisen A har uppenbarligen rangen 2 eftersom dess tva rader ar linjirt oberoende.
Enligt fundamnetalsatsen har da nollrummet dimension 5 — 2 = 3. Vidare, enligt definition av
nollrum #r N(A) lika med 16sningsméngden till systemet

{ 1 + x9 + 223 + 34 + Bz = 0
3r1 + x2 + 4dx3 + x4 + bxzs = 0
Lat L vara losningsméngden till systemet

{21 + 22 + 223 + 324 + Bzs = 0,
och M losningsméngden till systemet

{3$1+$2+4I3+l’4+5l‘5:0.

Da uppfyller dessa delrum de specificerade kraven i uppgiften.



